

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1935 года

№ 119 (5583)

Вторник, 5 октября 1982 г.

Цена 2 коп.

У Ш Л И С П О Л Я КОМБАЙНЫ

Картофельное поле колхоза «Коммунар» немаленькое — насчитывает 220 гектаров. Вчера с последних из этих гектаров ушли комбайны — хозяйство завершило уборку «второго хлеба».

Эта трудовая победа была одержана благодаря общим усилиям жителей города и деревни. В такую напряженную пору выходило в поле все трудоспособное население колхоза.

Но одни люди не в силах были справиться со всем объемом работ. Ежедневно в полном составе выходило механизированное звено в составе А. Ф. Соколова, А. Г. Соколова, А. С. Евстропова, Г. М. Евстропова, Н. Е. Шихова. Несомненно, от их организованности, сплоченности зависели сроки завершения уборки.

Р. ЕВСТРОПОВА.



В Пижемском леспромхозе Александра Васильевна Эргле трудится уже двадцать один год. Последние пять лет из них в мебельном пехе станочницей.

Самые добрые отзывы высказывают в адрес этой опытной труженицы в организации. Она отличный специалист, в совершенстве владеет делом.

За свою работу завоевала звание «Ударник девятой пятилетки». Два раза выходила победителем в социалистическом соревновании, имеет звание «Ударник коммунистического труда».

На снимке: А. В. Эргле.

Фото И. Ляшенко.

УРОЖАЮ — 83

СЕМЕНА ГОТОВИТЬ С ОСЕНИ

В районе завершается уборка зерновых. С полей восьми хозяйств уже ушли комбайны. Хлеборобы успешно выдержали трудный экзамен.

Одновременно с уборкой велась и засылка семенного материала для урожая будущего года. В настоящее время десять из тринадцати колхозов и совхозов справились с этими планами. В складах хранится 1698 тонн зерна. Зерно с полей поступило влажное, сорное. А поэтому перед засылкой на хранение требует обязательной двух-трехкратной сушки, сортировки. Эта работа, правда, с некоторыми отступлениями велась в каждом хозяйстве. Однако, как показывают результаты проверки, качество семян все еще не отвечает допустимым нормам, а значит дело не доведено до конца. Да и контроль за их состоянием со стороны агрономических служб на местах явно недостаточен. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что из 1698 тонн, хранящихся в колхозных, совхозных складах, только 1332,4 тонны представлено на проверку в семенную лабораторию.

Как же эта работа ведется в разрезе хозяйств? Взять, к примеру колхоз имени Кирова. Здесь засыпано семян зерновых яровых культур 106 тонн, т. е. план выполнен на 100 процентов. А на проверку представлено образцов всего от 59 тонн. Аналогичное положение складывается и в колхозе «Путь Ленина», где из 108 тонн в семенную лабораторию доставлено 57 тонн. «Малокаменском» — из 123 — 88 тонн, несколько лучше дело поставлено в совхозе «Ошминский», откуда поступило 130 тонн из плановых 254. Полностью представлены семена на проверку совхозом «Пижемский». Следовательно, хозяйствам необходимо активизировать эту работу.

Сейчас проверено на всхожесть, влажность, чистоту 599,6 тонны семян, определяется показатель всхожести остальных 832,8 тонны, для чего требуется не менее 7—10 дней. Проверка показала, что колхоз имени Кирова из всех 59 тонн, представленных и проверенных, имеет кондиционных семян ячменя 44 тонны, в «Малокаменском» — из 55 тонн отвечает кондиционности 30 тонн, такое

же количество хороших семян из 40 тонн проверенных, засыпано в совхозе «Пижемский». Но требует к себе пристального внимания семенное зерно в совхозе «Прогресс». Здесь оно пока все низкого качества. В колхозе имени Ленина также не оказалось кондиционных семян.

Неудовлетворительно представляются в семенную лабораторию и семена многолетних трав. Из 547 центнеров, что заложены на хранение сейчас на складах, анализируются образцы только 170 центнеров. Ни килограмма семян не доставили на проверку колхозы имени Кирова, «Путь Ленина», имени Тимирязева, совхозы «Вякшенерский», «Ошминский».

Хорошие семена дают и хорошие плоды. Так было нынче. И чтобы нелегкий хлеборобский труд обернулся добрым урожаем, нужно уже сейчас позаботиться об этом. Агрослужбам следует продолжать работы по доведению семян до посевного стандарта и организованнее представлять образцы зерна на проверку в семенную лабораторию. Ибо урожай закладывается с осени.

А. МАРАХТАНОВА.

С Е М И Н А Р

тия по теме «Союз нерушимый республик свободных».

Лектор обкома КПСС В. Б. Парин прочитал лекцию о международном положении.

Заведующий парткабинетом райкома КПСС В. П. Кудрявцев выступил с вопросом орга-

низации партийной учебы, остановился на особенностях нынешнего учебного года в системе политпросвещения.

Пропагандистам В. П. Борисову и А. Д. Кузнецову были вручены Почетные грамоты райкома КПСС.

4 октября в райкоме КПСС прошел семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма и руководителей теоретических семинаров районной партийной организации. Его открыл секретарь райкома КПСС Н. А. Степанов.

Лектор обкома КПСС Б. И. Ганин дал методические рекомендации по проведению заня-

УДАРНЫЕ ДНИ СЕНТЯБРЯ

Подведены итоги социалистического соревнования — комбайнеров и механизаторов на уборке урожая за последнюю пятидневку сентября.

Среди механизаторов, занятых на уборке картофеля, победителем в социалистическом соревновании признан Анатолий Евграфович Аплатов — механизатор колхоза имени Кирова, выполнивший за пятидневку 7,3 сменных нормы и накопивший 200 тонн картофеля. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании ему присуждено I место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» и награждением денежной премией в сумме 15 рублей.

Анатолий Сергеевич Евстропов механизатор колхоза «Коммунар», выполнивший за пятидневку 7,1 сменных нормы и накопивший 80 тонн картофеля. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании ему присуждено II место с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» и награждением денежной премией в сумме 10 рублей.

Среди комбайнеров, занятых на уборке зерновых, победителем в социалистическом соревновании признан Владимир Георгиевич Махнев — комбайнер совхоза «Ошминский», выполнивший за пятидневку 10,5 сменных нормы. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании ему присуждено I место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» и награждением денежной премией в сумме 15 рублей.

За выполнение условий социалистического соревнования за пятидневку и достигнутые успехи занесено на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» звено по скирдованию соломы колхоза «Коммунар» в составе Михаила Михайловича Зайцева, Николая Александровича Долгих, Ивана Васильевича Тимофеева;

звено по скирдованию соломы совхоза «Ошминский» — звеньевой Сергей Васильевич Солоницын;

Рафаил Александрович Хлыбов — механизатор колхоза «Коммунар».

КАРТОФЕЛЬ УБРАН

Одним из первых в районе колхоз имени Кирова закончил уборку «второго хлеба», который выкопали в хозяйстве в конце прошедшей недели с площади 170 гектаров. Средняя урожайность картофеля составила 180 центнеров с гектара. Отправлено государству 3380 тонн клубней из 750 по плану.

На копке картофеля в колхозе занято было пять картофелеуборочных комбайнов. Активную помощь также в его уборке оказали школьники из Шайгинской средней школы, шефствующей организации — РОНО и Шайгинское лесничество.

В. ЗАЙЦЕВ, председатель колхоза.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Животноводы колхоза «Путь Ленина» с начала текущего года выполнили план продажи молока государству на 102 процента. За девять месяцев колхоз сдал 6025 центнеров молока — 5420 из них первого сорта.

Весомый вклад в выполнение

плана внесли доярки А. В. Хлыбова и А. Г. Мухачева, которые добились в хозяйстве самых высоких результатов и получили на каждую фуражную корову с начала года соответственно по 2024 и 2012 килограммов молока.

А. ОПАРИНА, экономист колхоза.

НАДОЙ МОЛОКА

Первая гарафа — получено молока за третью декаду, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«Коммунар» 64 +7
имени Кирова 60 +8
«Путь Ленина» 69 +9
имени Свердлова 43 +3

«Красная нива» 62 +6
имени Ленина 41 +1
имени Тимирязева 45 +1
«Малокаменский» 50 +4
«Колос» 46 +2
«Вякшенерский» 39 +4
«Прогресс» 39 +3
«Ошминский» 42 +1
Всего по району 49 +4

ФЕРМЫ — К ЗИМЕ

ПОДВОЗЯТ КОРМА

В колхозе имени Кирова завершились уборочные работы. Но забот у сельских тружеников не убавилось. Ведь скоро зима. И подготовиться к ее наступлению нужно заранее. Некоторая работа уже проведена.

Неплохо потрудились кормодобывающее звено нынешним летом. Заготовили достаточно кормов для общественного животноводства. Но только один этот фактор не дает нам права заявлять, что к зимовке мы готовы. Дел впереди еще много. Сейчас поставлена задача — доставить сено, солому на территорию ферм. На подвозку

кормов выделено два гусеничных трактора. Механизаторы начали их доставку. На Ошарской ферме полностью отремонтирована котельная: заменены крыша и пол, отремонтированы котлы. Здесь же в нынешнюю зимовку будет оборудована лаборатория по определению качества молока. Все необходимое оборудование уже завезено. В ближайшие дни ремонтная бригада начнет замену полов на коровниках и на откормочных фермах. Перед этой бригадой поставлена задача — закончить все работы по ремонту в текущем месяце.

В. СТЕПАНОВ.

С пленума райкома КПСС

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ГАЗЕТЫ

Как уже сообщалось, состоялся пленум райкома КПСС, обсудивший отчет о работе редакции газеты «Тоншаевский колхозник» по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом по данному вопросу выступила редактор районной газеты С. С. Михалицына.

Сегодня газета публикует отчет о работе пленума.

В осуществлении задач, поставленных на одиннадцатую пятилетку перед нашим районом, сказала докладчик, важна и ответственна роль районной газеты «Тоншаевский колхозник». Как известно, газета должна оказать действительную помощь в обеспечении выполнения планов и социалистических обязательств на 1982 год и пятилетку в целом.

Предметом особых забот является превращение в жизнь Продовольственной программы — задачи не только экономической, но и политической, намеченной майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Эта программа является центральной программой не только XI пятилетки, но и последующего пятилетнего плана. Как же превращают в жизнь предначертания партии колхозы и совхозы нашего района? Выполняя социалистические обязательства юбилейного года, колхозы и совхозы района должны продать государству 1 тыс. 660 тонн мяса, 8,2 тыс. тонн молока, 50 центнеров шерсти. Для обеспечения скоту теплой и сытой зимовки, необходимо иметь 11,5 тыс. тонн сена, 32,3 тыс. тонн сочных кормов, 1500 тонн витаминно-травяной муки, не менее 11 тыс. тонн солом.

За 9 месяцев текущего года сельским хозяйством района достигнуты следующие результаты: продано государству 5440 тонн молока, 820 тонн мяса, 24 центнера шерсти. Из урожая текущего года сдано государству зерна 3559 центнеров и ссуды погашены — 9791 центнер, картофеля 6233 тонны. Успешнее других по выполнению государственных заданий работают колхозы имени Кирова, «Коммунар», «Путь Ленина», совхоз «Прогресс», колхоз «Красная нива». О всех успехах, которых добиваются хозяйства, газета сообщает на своих страницах. Так, недавно газета поздравила тружеников колхоза имени Кирова с успешным выполнением плана продажи картофеля государству. По сегодняшним данным картофелеводы этого хозяйства отравили на заготовительный пункт 1250 тонн картофеля из 750 по плану. За тем, как работает картофелеводческое звено, возглавляемое коммунистом Анатолием Евграфовичем Аплатовым, газета постоянно следит. Мы дали несколько материалов в период весенней страды, когда шла посадка картофеля. Здесь все работы организованы звеньевым методом и велись без отступлений от агротехники. Отсюда и результат. С одного гектара получен урожай в 180 центнеров. Неплохо поработали картофелеводы колхозов «Путь Ленина», где урожайность с 1 га составляет 160 центнеров, которые также досрочно выполнили план продажи картофеля государству, имени Тимирязева — 130 центнеров с гектара, «Коммунар» — 110 центнеров с гектара. Однако, достигнутое — не предел.

В текущем году в районе значительно улучшилась работа на зерновом поле. В среднем по району урожайность зерно-

вых составила 9,9 центнера с гектара. И если сравнить последние годы 1976—1980 с 1982, то это самая высокая урожайность. Это результат упорного труда механизаторов, агрономов, руководителей хозяйств. Показывая ход посевной, газета отмечала, что во всех хозяйствах улучшилась обработка почвы, больше стало вноситься минеральных удобрений. В начале посевной было напечатано обращение механизаторов колхоза «Коммунар» о своевременном начале и успешном проведении весеннего сева. Позднее

Из доклада тов. С. С. Михалицыной

было подготовлено несколько материалов из этого хозяйства, показывающих, как намеченное превращается в жизнь. Инициатива колхоза «Коммунар» была подхвачена земледельцами колхоза имени Кирова, «Путь Ленина», «Малокаменский», где благодаря высокой агротехнике смогли вырастить хорошие урожаи зерновых. Так, в имени Кирова с 1 га получено 19,5 центнера зерна, в «Путь Ленина» — 19,1, в «Красной ниве» — 15.

Итоги работы в сельскохозяйственном производстве показали, что большинство колхозов и совхозов района не справляются с планами продажи продукции государству. Одной из причин неудовлетворительной работы является отсутствие в прошлую зимовку скота прочной кормовой базы. Да и не только в прошлую зимовку. На протяжении целого ряда лет большинство колхозов и совхозов могли вести животноводство лишь за счет привозных грубых кормов. Даже такие колхозы, как «Коммунар» и «Путь Ленина», которые относятся к разряду лучших в районе, не обеспечили в прошедшем году себя кормами.

Поэтому райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, проанализировав производство кормов в районе за последние 10—15 лет, пришли к твердому мнению, что только целенаправленная работа с клеверами и другими многолетними травами и восстановление озимого клева помогут справиться с бескормицей. Такой курс был взят 2 года назад, и результаты не замедлили сказаться. На зимовку 1982—83 года в районе заготовлено 12,09 тыс. тонн сена, 41 тыс. тонн сенажа и силоса, 13,7 тыс. тонн соломы, 1066 тонн ВТМ. В расчете на одну условную голову это составляет 15 кормовых единиц. Кормовая проблема занимает на страницах газеты важное место. О кормах мы пишем много и часто, когда идет сенокос, силосование, приготовление витаминных гранул, скирдование соломы. В текущем году практически каждый номер районной газеты с самого начала кормозаготовок начинался с материалами, посвященных этой важнейшей сельскохозяйственной кампании. Рассказали мы об опыте работы лучших кормо-

заготовительных бригад и звеньев колхозов «Коммунар», имени Кирова и других.

Животноводство, как известно, на XXVI съезде КПСС было объявлено ударным фронтом работы на селе. Успех этой отрасли зависит от многих факторов. Главным, как я уже отмечала, является прочная кормовая база. Главным, но не единственным. К числу других относятся уровень механизации животноводческих ферм, который на наших фермах надо энергично повышать, а также племенная работа, требующая к себе самого пристального внимания специалистов.

Однако успехов в животноводстве трудно добиваться, если не ведется работа с животноводом, с людьми этой важнейшей сельскохозяйственной

отрасли. Именно человек в центре внимания каждой статьи, каждой заметки, подготовленной журналистами районной газеты. На период каждой зимовки скота в редакции газеты составляется план освещения ее хода, соревнования животноводов.

Надо отметить, что за последнее время районная газета усилила внимание к колхозам и совхозам, особенно после майского Пленума ЦК КПСС. Мы показываем не только их работу над выполнением планов и социалистических обязательств, но и людей, чьим трудом превращаются в жизнь эти планы. Рубрики «Люди трудового долга», «Человек трудом славен», «Люди земли Тоншаевской» рассказывают о тех, кто относится к своему делу с любовью, с чувством долга.

Продовольственная программа, реализация решений ноябрьского (1981 г.) и майского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС нашли широкое отражение на страницах районной газеты. В начале этого года мы составили план публикаций под рубрикой «Продовольственный цех района», а после майского Пленума ЦК КПСС были составлены мероприятия по освещению вопросов, касающихся выполнения Продовольственной программы страны.

Своевременное освещение хода соревнования, пропаганда нового, что рождает инициатива и творчество масс — одна из главных забот печати. Основные рубрики оперативных материалов являются «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь», «Юбилейные обязательства — досрочно», «60-летию СССР — 60 ударных недель», «В рабочих коллективах», «За эффективность и качество». Ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования среди доек района, публикуются итоги соревнования промышленных предприятий, строительных организаций, отдельных категорий работающих.

XXVI съезд партии выдвинул на первый план задачу стройжайшей экономики и рационального использования сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Вопросы экономии занимают на страницах газеты важное место. Публикуются итоги рейдов, письма читателей, печатаются экономические обзоры, статьи,

репортажи. Цель всех этих публикаций — сделать борьбу за экономию личным делом каждого, на каком бы участке тот ни трудился.

В частности, во время рейдов были подготовлены и опубликованы статьи «Вагон стоит, штраф идет» — о простое вагонов под разгрузкой в ПМО и ряде других организаций, «А этого 3 колеей» — о перерасходе электроэнергии в ПМО, «Трудовая дисциплина на стройках», «Бережь электроэнергию» и ряд других. Эти выступления газеты помогли острее внимание партийных организаций, народных контролеров, руководителей предприятий на одной из важнейших задач, выдвинутой XXVI съездом КПСС. Тема экономии и бережливости остается для районной газеты

актуальной. Борьбу с расточительством, разбазариванием надо вести постоянно. Необходимо бережнее относиться к материальным и трудовым ресурсам.

Важное место на страницах нашей газеты занимает тема практической деятельности партийных и советских органов изданий по реализации важнейших решений партии. В текущем году опубликовано около 50 материалов партийной тематики под рубриками «Партийная жизнь: стиль и методы работы, честь и авторитет коммуниста, дела и заботы первичных», «Рассказы о коммунистах», «Идеологическая работа», «Руководство социальным соревнованием».

Всегда охотно на предложение редакции выступить со статьей в газете отзываются секретарь партийной организации райпо А. И. Соколова, секретарь парторганизации совхоза «Прогресс» В. Д. Кодочигов и другие.

Вторая главная тема — советское строительство. Материалы под рубриками «В местных Советах», «Советы и жизнь», «Рассказы о депутатах», «По наказам избирателей» печатаются практически в каждом третьем номере.

Много внимания газета уделяет освещению деятельности профсоюзных организаций.

Ежемесячно совместно с комитетом народного контроля отдел партийной жизни выпускает страничку «Народный контроль — в действие», производятся рейды по использованию и хранению техники на полевых работах, по использованию сырья и материалов, по сохранности сельскохозяйственной продукции. Итоги рейдов публикуются в газете.

Большая тема в районной газете — это капитальное строительство. В текущем году усилено внимание к сельским стройкам, к объектам всего агропромышленного комплекса, к строительству жилья. Рубрики «Как живешь, стройка», «От проекта до объекта», «На пусковых стройках» появляются на наших полосах регулярно. Много внимания уделяется строительству объектов социально-культурного и бытового назначения.

Свою работу редакция районной газеты строит в соответствии с тематическими планами, которые составляются ежеквар-

тально и утверждаются на бюро райкома КПСС. В этих планах отражаются все стороны жизни нашего района, работа всех отраслей.

Со времени выхода в свет постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» редакция газеты немало сделала для повышения качества своей работы. Улучшилась в газете постановка информации, полнее учитываются запросы наших читателей, газета проводит в жизнь ту линию, которую выработали райком КПСС и исполком райсовета.

Однако качество нашей работы надо еще повышать. Строже, тщательнее необходимо подходить к выбору тем для выступлений, активнее искать талантливых авторов, шире призывать рабочих, колхозников к сотрудничеству в газете.

От партийного руководства газетой, от его характера во многом зависит глубина содержания газеты, ее профессиональный уровень, боеспособность, наконец, эффективность и практическая действенность публикации.

Надо отметить, что редакция газеты имеет хорошие контакты с районным комитетом партии. На страницах газеты нередко выступают заведующие отделами, инструкторы райкома КПСС. Как правило, 2—3 раза в год выступают по актуальным вопросам секретари райкома КПСС.

Больше заботы надо проявлять о повышении ответственности выступлений газеты. Отдельные руководители неуважительно, бюрократически относятся к критическим замечаниям. Известно, что сила критики — в ее гласности, но сила критического выступления во сто крат возрастает тогда, когда недобросовестные, нечестные люди, или образно говоря, «герои» газетной статьи — несут заслуженное наказание. Без этого воспитательное значение критики сильно снижается.

Практически ни один номер районной газеты не выходит без критических статей, заметок. Это или материалы, подготовленные журналистами: рейды, статьи, обзоры, или письма наших читателей. «Под острым углом», «Реплика», «Из нашей почты», «Народный контроль — в действие», «За экономию и бережливость», «Как вас обслуживают», «На бытовые темы», «Письмо пошло в дорогу» — вот рубрики, которые сопровождают критические выступления в газете. За 9 месяцев 1982 года было опубликовано около 85 статей, заметок и писем, содержащих критические замечания. В том числе — 33 письма. Но действительность выступлений все-таки продолжает оставаться низкой. Практически не реагируют на критические замечания газеты руководители хозяйств, организаций и секретари партийных организаций колхозов имени Ленина, «Малокаменский», «Красная нива», имени Свердлова, имени Тимирязева, Тоншаевской МПК, райсельхозтехники, комбината коммунальных предприятий, завода радиофутляр.

Примером правильного отношения к газете является своевременное реагирование на ее

(Окончание на 3-й стр.)

С пленума райкома КПСС

(Начало на 2-й стр.)

выступления руководителей и секретарей партийных организаций Пижемского леспромхоза, совхоза «Вякшенерский», колхоза «Путь Ленина», узла связи, Тоншаевского райпо.

Но есть и такие примеры, когда вместо делового, обстоятельного ответа редакция получает отписки. Это относится к линейно-техническому цеху, Горэнерго.

Живым каналом связи редакции газеты с массами являются письма читателей. За 9 месяцев текущего года получено около 800 писем. Более 660 из них опубликовано. А ежегодная почта редакции составляет в среднем 1000—1200 писем. Часть писем идет в архив как не

представляющие особого интереса и не имеющие социальной значимости. В основном это стихи или неподтвердившиеся жалобы. Писем, содержащих жалобы, получено около 40. В основном, жалобы на плохую работу связи, радио, отсутствие электроэнергии, на качество бытового, торгового и коммунального обслуживания, плохой показ кинofilmов, несвоевременное обеспечение газом.

Отдел писем со всеми письмами читателей работает, по ним готовятся ежеквартальные обзоры, которые публикуются в газете.

Важным моментом в работе редакции является забота райкома КПСС, исполкома райсовета об улучшении условий труда и быта журналистов. На протя-

жении восьми лет коллектив редакции и типографии трудится в типовом здании. Условия труда отвечают современным требованиям. Практически каждый работник редакции имеет отдельный кабинет. В прошлом году мы получили новую легковую автомашину. Ежегодно улучшаются жилищные условия работников, как редакции, так и типографии.

Говоря о работе районной газеты «Тоншаевский колхозник», нельзя умолчать о тех, кто вкладывает свой труд в производство газеты, благодаря кому мы три раза в неделю получаем нашу районку. Это — работники типографии. Со своими планами небольшой коллектив полиграфистов — их всего 6 человек, ежемесячно справля-

ется. Типографии установлен годовой план реализации продукции в 20 тысяч 300 рублей. План первого квартала выполнен на 100,6 процента, II — 101,5 процента, III — на 100 процентов.

Ежегодно типография газеты улучшает качество выпускаемой продукции, сокращает сроки изготовления заказов. Полиграфисты участвуют в областном конкурсе на лучшее полиграфическое исполнение и оформление газеты, который проводит управление издательств, полиграфии и книжной торговли.

Хотя численность работающих незначительна, среди этих 6 человек немало настоящих мастеров. Это линотипистка Нина Ивановна Нечаева, кото-

рая трудится в типографии второй десяток лет, владеющая несколькими смежными специальностями, печатница Екатерина Петровна Шурьгина и Зинаида Николаевна Шиммакова добивающиеся высокого качества печати, и другие.

На XXVI съезде КПСС работа прессы получила высокую оценку. Но как отмечалось, она пока еще нуждается в дальнейшем улучшении и совершенствовании. Выполнить это требование можно лишь в том случае, если нелегкая работа всех журналистов поднимется на новый творческий уровень, если она глубже и теснее будет связана с делами нашей партии, возглавляющей всенародное движение за осуществление решений XXVI съезда КПСС.

В. Б. ТЮТЯЕВ, секретарь парткома Пижемского леспромхоза.

Коммунисты леспромхоза видят в районной газете верного помощника, который оказывает партийное влияние на трудовые коллективы по выполнению планов и обязательств.

Важная тема в газете — партийная жизнь. Хотелось бы видеть на эту тему более конкретные материалы, чаще рассказывать о работе первичных партийных организаций.

В показе соцсоревнования больше рассказывать о том, из чего складываются итоговые цифры, о том, кто стоит за ними, т. е. о человеке труда.

Мало материалов о партийном руководстве за работой профсоюзных организаций. Чаще писать надо о тех, кто вы-

Из выступлений в прениях

ступает с патристическими начинаниями. Особенно важно это сейчас, в период подготовки к 60-летию СССР.

Газета станет интереснее, если расширится круг внешних корреспондентов. В том числе и мы должны писать в газету больше, благо есть о чем. В целом районная газета пользуется большим авторитетом у рабочих Пижемского леспромхоза.

Г. А. ОБОТНИНА, секретарь партийной организации Альцевского торфопредприятия.

Получая свежую почту, первым делом разворачиваешь очередную номер «Тоншаевского колхозника», который рассказывает о жизни нашего района

Много хорошего можно прочитать в газете.

Хотелось бы, чтобы газета больше печатала материалов о том, как выполняются решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, о ходе реализации Продовольственной программы и вкладе в ее решение трудовых коллективов нашего района.

Всегда читатели с интересом читают материалы, опубликованные под рубриками «На педагогически темы», «Беседа враня», «Человек и закон». Желательно, чтобы подобных статей в газете было больше.

Часто в цехах, на участках нашего предприятия можно ви-

деть рабочих с очередным номером «Тоншаевского колхозника». Газета пользуется популярностью в нашем коллективе, и ее авторитет надо постоянно увеличивать.

В. Ф. КАРГАПОЛЦЕВ, директор Пижемской средней школы.

На семье разнообразные темы гонит наша газета «Тоншаевский колхозник». Я же остановлюсь на одной из них, которая мне ближе по роду моей педагогической деятельности.

На мой взгляд, газета еще мало внимания уделяет школьной жизни. Очень редко можно прочитать о том, как рабо-

тают ребята на полях во время копки картофеля, какую помощь оказывают колхозам и совхозам в летнее время.

С интересом читатели знакомятся со статьями, в которых рассказывается о передовых людях нашего района, их трудовых успехах. Но очень мало газета уделяет внимания учителям. А ведь есть в районе хорошие педагоги, которые трудятся с душой, по призванию, творчески и самоотверженно. О них надо писать чаще.

Газета как средство массовой информации имеет большое значение в деле обучения и воспитания школьников, в распространении передового опыта работы школ района. Пусть чаще на ее страницах печатаются статьи на педагогические темы.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В ДОМАХ КУЛЬТУРЫ И КЛУБАХ

Райкомный отдел культуры проводит определенную работу по улучшению деятельности культурпросветучреждений, укреплению их материальной базы, обучению и закреплению кадров.

В районе работает 39 клубных и библиотечных учреждений, в которых трудятся 65 культпросветработников, из них 35 имеют высшее и среднее специальное образование.

Выполняя мероприятия, разработанные в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурно-просветительского обслуживания сельского населения», культурно-просветительские учреждения района активизировали свою работу.

В Домах культуры, клубах, красных уголках ежегодно проводится более 600 тематических вечеров и устных журналов, около 700 концертов художественной самодеятельности, до 1300 лекций, докладов и бесед.

В Домах культуры и клубах работает 149 кружков художественной самодеятельности, в которых занимается около 1800 человек, функционирует 5 народных университетов, в том числе один народный университет культуры. На базе районного Дома культуры работают два народных коллектива. Ежегодно проводятся смотры сельской художественной самодеятельности, конкурсы по различным жанрам, выставки работ самодеятельных художников и мастеров прикладного искусства, фот.

Библиотечным обслуживани-

ем охвачено 19279 человек. Работает книговыдача. Сейчас она составляет 433984 экземпляра. Процент библиотечного обслуживания составляет 82,7 процента.

Дома культуры, клубы и библиотеки своей работой способствуют мобилизации тружеников сельского хозяйства на успешное проведение сельскохозяйственных работ, обеспечивает гласность социалистического соревнования под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

Хорошо поставлена работа в районном Доме культуры, в Кочичговском и Сухоовражском сельских клубах. Положительной оценки заслуживает работа центральной библиотеки, Пижемской городской, Кочичговской сельской.

Вместе с тем проверка показала, что уровень работы ряда культурно-просветительских учреждений не отвечает требованиям партии и правительства. В районе слабо внедряются в практику также эффективные формы клубной работы, как любительские объединения, клубы по интересам выходного дня.

В работе некоторых Домов культуры и клубов преобладает однообразие. Так, в Ошарском, Шайгинском, Ширтинском СДК, Ломовском, Кувербском и Втиринском сельских клубах и других вся работа сводится в основном к проведению танцев и демонстрации кинофильмов. Эти культурно-просветительские учреждения не живут полнокровной, многогранной жизнью, мало привле-

кают к себе людей в часы досуга, не являются действительными и инициативными помощниками партийных организаций. В результате они не приняли участия в проводимых в текущем году в районном смотре взрослой и детской художественной самодеятельности, различных выставках, не добились должного развития художественной самодеятельности по ведущим жанрам: хоровому, драматическому, хореографическому.

В практику Домов культуры и клубов Тоншаевского, Шайгинского поселковых и Кувербского сельского Советов не вошли регулярное обновление на фермах наглядной агитации, проведение тематических вечеров, проводы юношей в ряды Советской Армии, торжественная регистрация брака, дни культуры на ферме и другие мероприятия.

Слаба трудовая дисциплина среди сельских культпросветработников, нет четко разработанных и утвержденных на исполкомах Советов месячных и перспективных планов работы. Поэтому работа в учреждениях культуры ведется без должной инициативы, не увязывается с производственными коллективами и общественными организациями.

Одельные хозяйственные руководители не сделали должных выводов из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения», не уделяют должного внимания работе культпросветучреждений. В результате ряд

клубов находится в ветхом состоянии, имеют неприглядный вид, в них нет мебели, недостаточны музыкальные инструменты, отсутствуют вывески (Ашкатский, Шукшумский, Ломовский, Кувербский, Втиринский, Ромачинский и др.).

Территория многих Домов культуры, клубов и библиотек заросла бурьяном, крапивой.

Многие культурно-просветительские учреждения (Шайгинский, Ошарский и Ширтинский СДК, Кувербский, Втиринский, Ломовский и другие сельские клубы) не готовятся к работе в зимних условиях, несмотря на то, что решением райисполкома в районе с 1 июля и по 31 октября объявлен смотр по подготовке учреждений культуры к работе в зимних условиях.

Существенные недостатки имеются в работе по подбору и обучению кадров клубных работников. Допускается их большая текучесть.

Слабо ведется работа по направлению молодежи на учебу в средние и высшие учебные заведения по подготовке культпросветработников за счет колхозов и совхозов. В культурно-просветительском училище учится всего один стипендиат. Недостаточно используется заочная форма обучения.

В колхозах и совхозах не практикуется доплата клубным работникам за хорошую постановку работы.

Заведующая отделом культуры А. А. Крючкова обязана принять меры к устранению этих недостатков.

В. ПЕСТОВ.

Семена — залог урожая

Как показала проверка, по состоянию на 29 сентября 1982 года из плана закладки семян по району яровых зерновых под урожай 1983 года 1883 тонны засыпано 1438 тонн, или 76 процентов.

Если в колхозах «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», имени Тимирязева, в совхозе «Прогресс» они засыпаны полностью, то в совхозе «Вякшенерский», в колхозах имени Свердлова и «Колос» на 36 процентов.

В колхозе имени Свердлова овса засыпано 17 тонн из плана 43 тонны, ячменя — 19 тонн из плана 40 тонн и гороха из плана 18 тонн не засыпано ни килограмма, хотя яровые зерновые в колхозе убраны на площади 89 процентов.

На день проверки работы с семенами яровых зерновых никакой не проводится. Овес, убранный с площади 100 га, во Втиринском лежит на току невзвешенный, точный вес никто не знает. Не проводится работа с семенами ячменя, засыпанными в д. Куверба, которые только просушены, но не очищены.

Засыпанные семена овса, ячменя и трав в контрольно-семенной лаборатории проверены только на влажность.

На допущенные недостатки в работе по закладке семян яровых зерновых и недостаточную требовательность к специалистам в этом вопросе агроному колхоза имени Свердлова А. М. Яковлевой указано.

МЕСЯЧНИК ЛЕСА И САДА

Исполком районного Совета народных депутатов отмечает, что работа по озеленению населенных пунктов проводится недостаточно. Тоншаевский межколхозный лесхоз не выполняет план озеленения ферм, Пижемский лесхоз мало выращивает посадочного материала кустарников. Сельские и поселковые Советы плохо ведут озеленение населенных пунктов, нет надлежащего ухода за посадками. На центральных усадьбах колхозов и совхозов не закладываются сады и скверы.

Снегозащитные лесные полосы вдоль автомобильных дорог охраняются плохо, колхозы «Красная нива», имени Свердлова и имени Тимирязева продолжают в них пастись скот, что ведет к уничтожению посадок. Тоншаевский межколхозный лесхоз до настоящего времени не привел в полный порядок лесные полосы по трассам Тоншаево — Пижма и Тоншаево — Ошминское. Вместо погибших деревьев и кустарников на полосах не идет их посадка.

Для проведения озеленения населенных пунктов района, умножения лесных богатств и усиления охраны за лесопосадками исполком райсовета ре-

шил провести в районе с 1 октября по 1 ноября месячник леса и сада, в период которого произвести озеленение каждого населенного пункта, территории предприятий, организаций, общественных зданий, культурно-бытовых учреждений, животноводческих ферм и другие объекты. Посадить в районе 8 тыс. штук деревьев и 11,5 тыс. штук кустарников.

Исполкомам сельских и поселковых Советов организовать озеленение населенных пунктов, для чего проводить субботники и воскресники с привлечением широкой массы трудящейся молодежи, школьников. Озеленение животноводческих ферм возложить на межколхозный лесхоз. Следить за уходом и сохранностью зеленых насаждений.

Обязать директоров Пижемского лесхоза т. В. Ф. Латышева и межколхозного лесхоза т. А. В. Коновалова выделить необходимое количество посадочного материала из своих питомников и из мест естественного возобновления леса. Тов. А. В. Коновалову принять меры к завершению посадок в закрепленных придорожных лесных полосах.

Тоншаевской райорганизации общества охраны природы совместно с райбыткомбинатом полностью обеспечить население саженцами плодовых деревьев и ягодных кустарников, для чего организовать своевременный их завоз из плодпитомнических совхозов области.

Для организации проведения месячника леса и сада создана районная комиссия, председателем которой утвержден А. П. Маковеев, заместитель председателя райисполкома.

ЗАДАНИЕ

по посадке деревьев и кустарников на осень 1982 года по Тоншаевскому району.

Первая графа — название Совета, вторая — задание по посадке деревьев, третья — кустарников (в тыс. штук).

Совет	1,0	1,2
Кодчегровский	—	0,6
Ложкинский	—	0,8
Одошурский	—	0,6
Ошминский	—	0,8
Прудовский	—	0,6
Судаковский	—	0,3
Увийский	—	0,6
Тоншаевский поселковый	Совет	1,2
Пижемский	—	0,9
Шайгинский	—	0,6

викторина, КВН. Победители награждаются призами. На празднике было многолюдно, в нем принимали участие не только местные жители, но и шефы из г. Горького, приехавшие на уборку картофеля. Все осталось довольны проведенным мероприятием.

И. КОЧНЕВ,

художественный руководитель.



Кишинев. Оздоровлению окружающей среды, резкому сокращению использования ядохимикатов на сельскохозяйственных плантациях служат разработки ученых Всесоюзного научно-исследовательского института биологических методов защиты растений.

Более десяти тысяч гектаров садов Молдавии стали местом проведения научного эксперимента. Исследования показали: наполовину можно сократить количество химических обработок в садах, зная численность их главного вредителя — яблоневой плодожорки. Вредность насекомого зачастую не достигает того порога опасности, за которым начинается серьезная угроза урожаю. В этом случае сад вполне способен защитить дятлы, синицы, муравьи и еще около ста природных врагов плодожорки.

Сейчас в институте искусственным путем получены биологически активные вещества, выделяемые насекомыми-вредителями пятнадцати видов. Ученые разрабатывают различные методы борьбы с ними.

Выход в практику нашла и другая работа, выполненная в институте, — разведение хищных клопов, естественных врагов колорадского жука. Опыт показал, что они снижают численность жука-листоеда более чем на 90 процентов.

В тепличных хозяйствах Молдавии, Крыма, Ленинградской области, Сочи и других зон СССР работает на урожай микроскопический гриб (вертициллиум лекани). Как показали исследования кишиневских ученых, он способен помочь растениям томатов и огурцов выстоять в поединке с их главным врагом — белокрылкой, питающейся соком листьев. Споры гриба, перенесенные в теплицу, обволакивают личинки и яйца вредителя клейким налетом, закрывая их в своеобразный плен.

На снимке: кандидат биологических наук Е. Ф. Соловей проводит опрыскивание огурцов специальной суспензией, поражающей оранжерейную белокрылку.

Фото А. Лыкова.

(Фотохроника ТАСС).

ОСЕННИЙ БАЛ

В минувшую субботу в Большеелковском клубе царил праздничный вечер, проходил традиционный осенний бал. Зал был красочно оформлен гирляндами осенних листьев, на сцене стояли букеты цветов, на столе выставлены дары осе-

ни (фрукты, овощи, выращенные на огородах труженников села). Ведущие вечера П. Семикова, А. Маякова и И. Маякова открыли праздник вальсом.

В антрактах между танцами проводились игры, конкурсы,

Обзор писем

Почта третьего квартала

Быстро идет время. Кажется, совсем недавно наступил 1982 год, а уже позади три квартала нынешнего юбилейного года. Месяцы, приходящиеся на третий квартал, были, пожалуй, самыми ответственными. Это период заготовки кормов и уборки урожая.

В коллективах промышленности и сельского хозяйства развернулось соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. Были праздники и будни, по-своему памятные и интересные. И все это нашло отражение в нашей газете. Всего за июль, август и сентябрь получено 205 писем, большинство из которых опубликовано.

Установка на подъем эффективности и качества работы остается одной из главных задач экономической политики партии в одиннадцатой пятилетке. О том, какая работа проводится в этом направлении в коллективах промышленных предприятий, колхозов и совхозов, мы узнали из выступлений П. Герасимова, агронома колхоза имени Кирова, Н. Колчина, главного инженера районного управления сельского хозяйства, Л. Деминой, экономиста районного объединения «Сельхозхимия», Л. Усковой, бухгалтера ОРСа Пижемского лесхоза, Н. Трушко-

вой, бухгалтера стройучастка Тоншаевского района, А. Горшковой, инженера по труду и зарплате Пижемского лесхоза, Г. Крашенинниковой, нормировщика Альцевского торфопредприятия.

О ходе сельскохозяйственных работ, об успехах труженников деревни в этот ответственный период регулярно сообщали в газету В. Зайцев, председатель колхоза имени Кирова, Т. Боброва из коопхоза «Одошурский», В. Втюрина, агроном колхоза «Путь Ленина», В. Евстропов, председатель колхоза «Коммунар».

Партийную и профсоюзную жизнь освещали П. Томаров, Л. Сандаков, председатель рабочкома Пижемского лесхоза, Н. Михалицын, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Как всегда, в эту страдную пору можно было ознакомиться с советами специалистов районного управления сельского хозяйства.

О проблемах охраны природы появлялись в газете заметки инспектора районной организации Всесоюзного общества охраны природы П. Тыринова и главного лесничего Пижемского лесхоза,

секретаря партийной организации А. Шерстнева.

Привлекали внимание читателей беседы на медицинские темы, подготовленные врачами районной больницы Р. Втюриной, А. Стрельниковым, С. Пестовым. О фильмах, демонстрируемых в районном Доме культуры, регулярно информировала читателей методист районной кинесети Н. Родионова. Спортивную работу освещал председатель райспорткомитета В. Журавлев.

Редакция настойчиво борется за действенность публикуемых материалов и посланных на рассмотрение в другие инстанции. Надо отметить, что многие руководители, в чей адрес прозвучала критика, правильно понимают задачи печати и роль критики в нашей жизни. Однако часто еще приходится иметь дело с отписками, а некоторые письма и критические замечания, опубликованные в газете, вообще остаются без ответов. В частности, нет ответа из Горэнерго на статью В. Красовского «Навести порядок» от 31 июля, где говорится о нерегулярном снабжении поселка Шайгино электроэнергией, нет ответов также на ряд запросов по поводу жалоб жителей отдаленных деревень на отсутствие света в летний период.

Остались без внимания письма жителей дер. Луговки Увийского сельсовета, хотя об этом не раз шла речь на страницах газеты. По-прежнему не уменьшается поток жалоб на плохую работу местного радио и телефонной связи. И по-прежнему ЛТЦ-5 регулярно присылает в редакцию ни к чему не обязывающие ответы-отписки.

В течение года неоднократно поступали письма от жителей пос. Пижма, в которых они сообщали о нарушениях правил советской торговли отдельными продавцами. Необходимо серьезнее относиться к такому рода жалобам и, со всей строгостью наказывать виновных.

Еще по весне тяжелыми машинами районного объединения «Сельхозхимия» была испорчена дорога по территории дер. Радюшата. Об этом нам писали ее жители. Кто теперь будет ее устраивать, неизвестно. От руководства «Сельхозхимии» ответа пока не последовало.

Письма, письма... Они разные, но у их авторов одна цель — помочь газете, сделать ее живее, интереснее. Газета к вашим услугам, дорогие рабочие и сельские корреспонденты. Ждем от вас новых писем.

Л. КУДРЯШОВА.

Редакция отвечает

«С ЧЕРНОГО ХОДА»

Под таким заголовком в газете «Тоншаевский колхозник» была опубликована критическая статья А. Пупышевой, в которой шла речь о нарушениях правил торговли в магазине ОРСа Пижемского лесхоза.

Редакция получила ответ от начальника ОРСа Г. М. Рогатнева: Статья «С черного хода» обсуждена на общем собрании коллектива ОРСа Пижемского лесхоза. Факты продажи винограда «с черного хода» подтвердились.

Приказом по ОРСу виновные наказаны: лишены премии заведующая магазином В. К. Масальцева за сентябрь полностью, продавец А. И. Корякина — на 50 процентов, товароведу А. Д. Савиных объявлено замечание.

Редактор

С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Межколхозному ОКСу управления сельского хозяйства Тоншаевского райисполкома требуется шофер на легковую автомашину. Оклад согласно штатному расписанию.

Комбинату коммунальных предприятий на постоянную работу требуются слесари по водопроводу. Оплата согласно штатному расписанию.

Администрация.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.